

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.

Feladó szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévi 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Tilos a magyar rádió

hallgatása Ungváron, nehogy az ungvári magyarok is tudomást szerezzenek arról a csufos kudarcról, amely a kisantant furfangos diplomáit érte Genfben. Nagyon is igaz, — hogy a Benes—Jeftics—Titulescu triumvirátusnak valami sok dicsekednivalója nem igen akad a népszövetségi tárgyalások után, ismerve azonban a fent felsorolt három „gentleman” tárgyilagosságát, egy cseppet sem lepne meg bennünket, ha sajtójuk az ő diadalkiról híret találna fel olvasói számára.

Az utódállamokban uralkodó „sajtószabadságról” — az egész művelt Európának megvan a véleménye. Ha akadna is újság, ha kerülne is újságíró az utódállamokban, amely — illetve aki meg merné írni a valóságot, hamarosan megvonnák a lapengedélyt az éber hatóságok és kicsavarnák a tollat az újságíró kezéből. A sajtó ők irányítják, úgy ahogyan akarják, ezt már a marsillei gyilkosság után megindult rágalomhadjárat után is tapasztalhattuk a saját bőrünkön.

A külföldi lapokat is kitiltották, amelyek nem állnak a kisantant zsoldjában és az utódállamok lakossága a külpolitikai eseményekről az újságok után csak elferditett híreket kaphatnak. Az újságokat meg tudták rendszabályozni a leleményes hatóságok — de a rádió veszedelmes zavarta a dolgokat. Az utódállamok elnyomás alatt sínylődő magyar lakossága a budapesti rádió révén pontosan tesüthetett az eseményekről. Így a genfi kudarcról is. Ez indította a cseh hatóságokat most arra a lépésre, hogy a magyar rádió hallgatását betiltotta a lakosság számára.

Nagyon is jellemző ez a strucc-politika az utódállamokban uralkodó fejletlen állapotokra. Pedig ezzel a kapkodással, a rágalmakkal, alaptal-

an vádaskodásokkal, az igazságnak erőszakos elferditésével a helyzeten változtatni nem lehet. Annak az államnak, amely nem bírja ki az igazságnak a nyilvánosság elé tárását, nincs létjogosultsága. A genfi kudarcot nem moshatja le semmiféle hatósági rendelkezés és hiába kívánják megakadályozni a csufos ve-

reség hírének terjedését, az a hír el fog jutni az illetékes fűlekhez. Ha fáj is a kudarc, ha kellemetlen is a balsiker a kisantant diplomatai számára, az igazság ki fog derülni, — az igazság pedig az, hogy a Trianonban összetakolt utódállamok sorsa meg van pecsételve.

Dr. Walko Lajos ny. külügyminiszter, városunk országgyűlési képviselője Baján.

Dr. Walko Lajos ny. külügyminiszter a vasárnapot Baján tölti. Figyelemmel öhajta ki sérní Baja város problémáit, a baja—bátaszéki ut ügyét, a Kamarásduna kotrását, a kiutasított elhelyezését. Együttal alkalmat óhajt adni azoknak, akiknek komoly

ügyeikben megbeszélni valójuk van, hogy őt felkeressék. Választói vasárnap délelőtt fel 11 órákor fogadja a polgármesteri hivatalban. Jelentkezni lehet szombat délelőtt a polgármesteri hivatalban.

A Nemzeti Egység Pártja

listáinak teljes győzelme várható a vasárnapi kereskedelmi és iparkamarai törvényhatósági bizottsági tagválasztáson.

A kereskedők és iparosok jelöltjei.

A Nemzeti Egység Pártja tegnap este értekezletre hívta össze a kebelébe tartozó kereskedőket és iparosokat, amelyen megállapították azoknak a jelölteknek neveit, akik a Nemzeti Egység listáin a vasárnap tartandó kereskedelmi és iparkamarai törvényhatósági választáson szerepelni fognak. Az iparosok közül két rendes és egy pótlagot választanak. A jelöltek a következők:

1. Gugánovics Ferenc hentes,
2. Rózsa Dezső nyomdász,
3. László László pék.

A kereskedők közül egy rendes és egy pótlag kerül választásra. Rendes tagságra Gyarmati Emilt, pótlagságra Jász Jenőt jelölte a Nemzeti Egység Pártja.

A szavazás előtt minden szavazó postán kapja meg a szavazólapot, amelyet meg kell őriznie és a szavazás alkalmával fel kell használni. Az iparos törvényhatósági tagválasztás két szavazóhelyiségben történik. Azok a szavazók, akik a

Deák Ferenc utcától, a Takarékpénztár épületétől a Homok és Szállásváros felé laknak, a Polgári fiúiskolában, a város más részeiben lakó szavazók pedig az Ipartestületben szavaznak.

A kereskedők a Városházán és a Kereskedelmi Kaszinóban adják le szavazataikat.

Ugy az iparos, mint a kereskedőtársadalom erősen összefog a mostani választáson, hogy a Nemzeti Egység listáit teljes mértékben győzelmére vigyék.

Az iparosság tegnapi értekezletén, amelyen Tomasi Gyula előkölt erős együttérzésről tett tanúságot. Tomasi Gyula különösen hangsúlyozta azt, hogy az összetartásra most igen nagy szükség van és a győzelmet csak az összetartás hozhatja meg. A kereskedők tegnap esti értekezletén szintén egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul a jelöltek megállapítását, mert a listán szereplő jelöltek sze-

mélye garancia arra véve, hogy a kereskedők igen értékes és munkás képviselőket kapnak a városi törvényhatósági bizottságban.

— **A választási bizottság eskütétele.** A vasárnapra jelzett kamarai érdekképviseleti választás elsőkei és a négy szavazatszedő küldöttség tagjai tegnap délután 4 órakor tettek le az esküt a városházán dr. Puskás Dezső helyettes polgármester előtt.

— **Kevés és drága az idén Baján a karácsonya.** Most érkezett Bajára a második nagyobb fenyszállítmány. A román megszállt területről érkező karácsonya szállítmány az idén éppen fele a tavalyi mennyiségnek. A karácsonyfák meglehetősen drágák. A kisebb fák 2, a nagyokat 10 pengőig árusítják. A kis ágcskákért 20—50 fillért kér a Templom-téren megtelepedett 9 karácsonya fenyszállítás.

— **Eltörte a bal combját gyakorlat közben.** A Szegedi-uti katonai gyakorló térre hivták tegnap délelőtt a bajai mentőket. Steingort József 23 éves honvéd gyakorlat közben oly szerencsétlenül esett el, hogy bal combját eltörte. A mentők eszméletlen állapotban a városi kórházba szállították.

— **Elkapta a malomkerék.** Velelten szerencsétlenség történt tegnap a danai Klászán-malomban, Keller József molnársgéj egy szíjat akart feltenni a transmízióra. A forgásban levő kerék elkapta és földhözvágta úgy, hogy bal bokáját eltörte és jobb karján súlyos horzsolást szenvedett. A mentők a eszméletlen állapotban levő molnársgéjét a bajai kórházba szállították.

— **Ellopták a kerékpárját.** Kálóczy Pál cukrászsgéj Petőfi Sándor utca 33 szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, aki folyó hó 12-én délután 6 óra tájban a Katona József utca 7 számú ház bejáratá előtt elhelyezett kerékpárját ellopta. A nyomozás megindult.

— **Eltűnt egy szabótanonc.** Bódi Sándor 15 éves szabótanonc munkaadójának Malcsis Tamás szabómeszternek bajai lakásáról folyó hó 9-én eltűnt és azóta nem jelentkezett. A rendőrség heresi az eltűnt szabótanoncot.

Készül Pétfürdőn a magyar chillsalétrom a levegő rétegekből.

A független Magyarország ön-állósítása a külföldi behozatalól: nemzeti cselekvésű kormányon fő feladata. 1930 ban megkezdődött a nagyszabású gyárépítkezés, amerikai arányokban készíti a légnitrogén megkötésével szemcsés fehér mészkő alakjában a magyar mészmű salétromot „Péti só” elnevezéssel.

Kitűnő, csoda eredményeket okoz a szőlőben, gyümölcsösben, burgonya és zöldmező földek ez az új műtrágyaszor, nem marja és ron gálja a ruhát és a bőrt, mint a német származású bádoghengere doboz fekete mésznitrogén. Nem égeti össze a vetőmagot, azzal együtt lehet elvetni azonnali gyors hatás mellett éveket utóhatással mulja felül a száraz éveken bágyadt erőtlenségű déltamerikai Chillsalétromot és a közömbös eredménytelenségű „kénsavas ammóniát”. A gazdák risztására a zsákban kemény tégla-darabokká szeltek összeállni és sokszor baltával sem lehetett szét-vernüni és elhinteni azt.

Nem kell már külföldre drága magyar pénzt és költséget kiadni. A nemzeti fejlődés amerikai lendü-lete, a kormány elnökeinek, vitéz Gömbös Gyulának támogatásával alkotott és cselekedett.

A magyar barna szénből széngáz előállításával megkötik a levegő nitrogénjét „Péten”.

A hazai börttermés minőségi meg-javítására, a gyümölcstermés hizla-lására és fokozására, az export bur-gonya nagyra növesztésére népsze-rüsiteni kell a „Péti szemcsés” só gazdasági felhasználását a kis közép és nagy gazdáknál. Ne vigyék ki ezt a talajserkentő kincset Hollandia és Dánia kisgazdáinak használatára.

A mult század elején kétféle mű-trágyával fedezték a nitrogén szük-ségletet: a chillsalóval és a kénsa-vas ammóniákkal. A nagy kereset miatt Chilében tömegesen keletkez-tek új és drága feldolgozó üzemek, nagyon megdrágítva a nitrogént.

A légnitrogén megkötése a kér-dést véglegesen megoldotta. Az egy-másután épülő légnitrogén gyárak már 45 százalékban fedezik a szük-ségletet a forgalmazott műtrágyák-kal.

A legrégebbi európai talajokon használják fel a világ termelés na-gyobb részét Európa 520 milliós lakosságának nitrogén szükségletére. És Európa szükségletét 80 százalé-kban fedezik a légnitrogén gyárak.

Magyarországon régi évezre-des termelés folyik az amerikai szüta-lajokkal szemben: állandóan nagy mértékben éjük fel a magyar talaj nitrogén készletét.

Hollandia évi 87 kg., Belgium 69, Németország 47, Dánia 29 kg-ot fogyaszt kat. holdanként. Még Gő-

rögország is megelőz bennünket 1 kilos fogyasztásával, Magyarország csak 58 dekát használ fel holdan-ként.

A magyar salétrom tápsó fogyasztás a külföldi államok mögött a leg utolsó helyen áll. A magyar föld kis mértékben állította szolgálatába a vegyészeti tudás nagyserüen tö-keletes alkotását a légnitrogénből

készített „Péti sót”. A gazdádó-ságok rendezését legkönnyebben az olkszerű műtrágyázással vihetjük ke-resztül, a szépen emelkedő gabona árak mellett.

Az agrárlapok feladata a talaj-javítás fontosságáról felvilágosítani a magyar termelőket.

Medveczky Károly
gazd. főtanácsos.

Szekerényt, ágyat, ágyneműt és ágyhuzatot kér a menekültek részére a Szeretetház.

Több mint husz Baján letelepedett menekült család szorul hatósági támogatásra.

Megemlékeztünk már több ízben a bajai cserkészeknek arról az er-deményes munkájáról, amelyet a Ju-goszláviából kiűldözött magyarok javára rendezett gyűjtés kapcsán kifejtettek. A bajai cserkészek kos-cikkal járták végig a várost és szedték az adományokat a szeren-séttelnek számára.

A Bajára érkezett 25 menekült család közül 23 szorul támogatásra. A menekült családoknak különösen ágyneművel való ellátása okoz gondot a Szeretetház vezetősége szá-

mára. A Szeretetház most azzal a kérelemmel fordul a város hazafias közönségéhez, hogy a menekült családok számára ágyat, ágyneműt, ágyhuzatot és ruhaszekerényt bo-csással rendelkezésre.

A butorokat, ha szükséges, a Szeretetház kijavíttatja, az ágyneműket, ágyhuzatokat megfoltosztatja. Akinek tehát módja van a fenti kérésnek eleget tenni, jelentse be a Szeretetháznál, ahonnan a fel-ajánlott holmikért házhoz küldenek.

Leharapott fül és kézuji történetének véres kulisszatitkai a törvényszék előtt.

Multságos epizódokban bővel-kező bűnügyet tárgyalt tegnap a bajai törvényszéken dr. Linzer el-nök büntető egyesbirő.

A mindvégig humoros tárgyalás előzményei, Vaskuton 1934. sze-ptember 57-én lejátszódó véres vere-keedés történetét vezetnek vissza a három vádlotton kívül egész se-reg igen harciasan viselkedő tanut mozgósítottak.

Az első vádlott.

A vádirat szerint a jelzett napon Gergics Fülöp vaskuti mezőőr és Grünfelder János ottani gazda ösz-szeverekedtek; Gergics késsel meg szurkálta Grünfeldert és a fület is leharapta. Grünfelder viszont a mezőőr egyik ujját harapta le és szintén több sérülést ejtelt rajta. A

háborusdiba belekeveredett Scheib János is; azonkívül Gergics kutya-ja is részt vett a közelharcban. Gaz-dáját veszedelmebe látva, hol egyik, hol másik támadónak esett, míg végül a verekező társaságot szép számu érdeklődő közönség megelé-gedetül asszisztálása közben a vere-kezők asszonyai széjjel választották. A verekezés közben bőven folyt a vér és az orvos alig győzte a sérül-tek sebeit közzni.

A szeptember 27-i szép nap emlékére Gergicset súlyos testi sér-tés vétségével Grünfeldert súlyos testi sérítés vétsége és hatósági köz-zeg elleni erőszak büntetével, Scheib Jánost hatósági közeg elleni erőszak vétségével állították a törvényszék elé.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz akác tűzifa házhoz szállítva q-ként

3'60 a. P.

l.-a száraz akáchasáb 52'— P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrifsa, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

KI a bűnös?

Gergics Fülöp a kihallgatás során elmondotta, hogy a jelzett napon mezőőri körútián összetalálkozott Grünfelderrel, aki Hammer Mátvás földjén legeltette a teheneit. Rászólt: — Hol az engedély? Grünfelder erősödött, hogy Hammer meg-enedte neki a legeltetést, írást azon-ban nem tudott felmutatni. A mező-őr el akarta hajtani a marhákat, Grünfelder neki esett, elvette Gergicstől jókora soufobotját, és megütötte; Gergics a földre esett amaz rája és a mezőőr szoronga-tott helyzetében elővette a bicská-ját. Beismeri, hogy kapott és adott is sebeket és mikor Grünfelder az ujját leharapta ő hasonlóképpen annak fűtecimpájába harapott és 5 centiméternyit leszakított belőle. Közben előkerültek Grünfelder hoz-zátartozói és az öreg Scheib is, aki szintén nekitámadt. Kisebb sérüle-sét 13 nap mulva begyógyultak, de balkeze ujján a harapott seb nyomán a körömperecből most is ki-áll a csont.

Dr. Linzer elnök: Mondja, nem maga ütötte meg a bottal Grünfel-dert.

Vádlott: Dehogyan bíró ur kérem, ha én ütöt ecker evvel a furkós-bottal megütöm, nem tud ő vissza-ütni.

Elnök: De hát miért támadt ma-gára Scheib?

Vádlott: A Scheib feleségét ecker én a nyáron krumplilopáson fog-tam, most az ura haragszik.

A második vádlottnak a fület harpták le.

A második vádlott Grünfelder János állítja, hogy Gergics kezdte ütlegelni, kétszer-háromszor a bot-jával ütötte, késével a balkezebe és vállába szurt. A földön dulakodtak, de Gergics volt felül, ő mozogni is alig tudott. A mezőőr kése a szur-kálódásban elgöbült, ő megfogta a kést, Gergics akkor az orrát akarta leharapni.

Kétszer kapott az orromnak, de nem talált, én egy ütést mértem rá s így a fülembé kapott, így történt, hogy én a kezét megharaptam.

Elnök: Mit csinált Scheib?

Vádlott: Nem is volt ottan.

Elnök: Ugyan, maga a esendőrók előtt beismerte, hogy Scheibet biz-tatta az ütésre.

Gergics felugrik: Scheib kétszer fejbütött, kiáltja Grünfelder felé.

A harmadik vádlott, aki nem volt ott.

A harmadik vádlott Scheib János kihallgatása sőt derűtlenséget kell, mert erősen nagyothalló. A felesége a tolmácsa, de az állandóan diktálnak akarja az urának a felele-teteket. Scheib Grünfelderrel egyér-telmien vall.

Jönnek a nagyothalló tanuk.

Az első tanu Hammer Mátvás: Ó is erősen süket és szintén a fe-lelesége segítségével tudja csak kihallgatni. Megütöközve tagadja,

hogy Grünfeldernek megengedte volna földjén a legeltetést.

Dr. Hiesl János elmondja, hogy Grünfeldert és Gergieset az eset után ő költözte be. Ő készítette a látveleket is. Mindkettő súlyosan sérült.

Schlocher Józsefné után kihallgatott Hefner Józsefnéa vonatkozólag Gergies kijelenti, hogy az vele haragban van, mert rajtakapta, mikor Beck Ádámól tornát lopott. Hefnerné nem láthatta a verekedést, mert a „Schwarz zsidónál libát kopasztott”. — Mondta is a Schwarz: „Lássátok, milyen dolgot véghez visz a Léa; most elmegy hamistanának a Grünfelderhez, pedig ott sem volt!”.

Hefnerné azt állítja, hogy ott volt és mindent látott.

Schatt Ferencné, Grünfelder Istvánné, Grünfelder Jánosné Gyurákoky Istvánné és Dinnyés István rendőrt hallgatták még ki, Dinnyés kivételével mind Gergies ellen valának.

Dr. Haranghy László egyetemi m. tanár, törvényszéki orvoszakértő megállapítja, hogy mind a két vádlott súlyosabban sérült a harapások következtében.

Bizonyítás kiegészítés végett a tárgyalást elnapolták.

Két év múlva kiderített bűnügy a törvényszék előtt.

Még 1932. január 3-án történt, hogy Máté Sándor és Körömdi János bajai lakosok a heritessen át éjszaka bemásztak a Postógyárba s onnét kb. 19 20 kg. súlyú börtloptak el. Az esetnek akkor nem jöttek nyomára s csak most két év múlva, amikor egyik haragosuk jelentkezte őket, derült ki a lopás. A nyomozás adatai megállapították, hogy a két tolvaj zsákmányával Faddra ment s a bört Pánczél Jánosnál 15 kiló dohányért becserezték. Körömdi és Máté lopás, Pánczél orgazdaság vétségével kerültek a törvényszék elé. Tegnap volt ügyükben a főtárgyalás. Körömdi Jánost 6 hónapi börtönrre, Máté Sándort 3 hónapi, Pánczél Jánost 14 napi fogházra ítélték. Pánczél az ítélemben megnyugodott, Körömdi és Máté lelebbeztek.

Felmentette a törvényszék Katanics Lajost a csalás vádjá alól.

Megirta annak idején a Baja-Bácska, hogy család tagjainak vádjával került a bajai törvényszék elé Katanics Lajos bajai fiatalember, akit volt menyasszonya Dobos Erzsébet jelentette fel. Katanics hosszabb időn át udvarolt a leánynak s tanuk állítása szerint feleségül is akarta venni.

Időközben elhatározta, hogy mezőgazdasági gépeket vásárol s e célra menyasszonya is adott neki mintegy 800 pengő készpénzt. Későbbben valani csekélyesen összehűlönöztek, a házassági teréből nem lett semmi, Dobos Erzsébet pedig követelte a pénzt. Katanics még akkor is hárította a leányt, de az nem hallgatott többé rája s akkor a fiatalember elhatározta, hogy a pénzt valóban visszatéríti. Dobos Erzsébet ezt már nem várta meg, törvényes útra lért az ügyel, a múltban megtartott törvényszéki főtárgyaláson azonban a tanuk Katanics Lajos állítá-

sait igazolták. A törvényszék Katanics Lajost, aki a pénzt azóta valóban visszatérítette, büncselekmény hiányában felmentette.

Rádiót Brusznál! Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

HIREK.

— A bajai fiatalság „Magyar Est”-je a kiülőzött magyarokért.

A bajai egyetemi és főiskolai hallgatók karöltve a bajai úri társalakkal az intelligencia részére zártkörű „Magyar Est”-et rendeznek, amelyen zenés képekben a hazafias érzés mélyítésére a magyar lélek hatását elevenítik meg eredeti dalokkal, duettekkel, diszpalatással stb. Az előadás január 5-én Baján a Központi Szállóban lesz. A befolyó jövedelmet, részben vitéz nagybányai Horthy Mihályné Felméltasági országos országos jótékony akciójához fizeti be a rendezőség a magyar határon — itt Baján is — a szerbekből adóbtott testvéreink megsegítésére, részben szegénysorsu egyetemi és főiskolai hallgatók segélyezésére fordítja.

— Hivatalos órák a MANSZ-nál.

A MANSZ bajai csoportjának elnöksége ezúton is értesíti az egyesület tagjait, hogy hivatalos óráit és összejöveteleit, minden pénteken d. u. 4—7 óra között, az egyesület székházában (Berényi Dániel u. 11. szám) tartja. Felhívja az egyesület és különösen a tisztelt tagjait, hogy az összejöveteleken részvenni szíveskedjenek.

— Nehéz székülésben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalom végbélbajok — mint aranyér, repedés előesés, polipus, sipoly, szülékület — teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

— Inséges lakatos és asztalos iparosok a menekültek részére adományozott bútorok és kályhák javítására felkötetnek a városi mérnöki hivatalban Munkabér napi 1 P. 80 f.

— Asztma és szívbetegegek, mell- és tüdőbaj, görbölés és angolbőr, a bőr megbetegedései és furunkulózis esetében a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőcsatornán alaposan tisztítja s a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.

Laptulajdonos:
Dr. KHEZV LÉHEL.

1 kg. kockacukor	P 136
1 kg. kristálycukor	P 130
12 kg. Franck v. Szt. István	P —88
1 dkg. császárkeverék tea I-a	P —20
10 dkg. mazsola	P —20
10 dkg. cukorka, vegyes	P —22
10 dkg. törmelkesokoládé	P —22
10 dkg. kakaó	P —26
10 dkg. trappista-sajt	P —18
1 üveg oroszhal (egy literes)	P —96
1 db 4 varrások seprő	P —66
1 kg. I-a. mosószappan	P —76
1 kg. mosósóda	P —24
1 liter petróleum	P —28

lfj. vitéz

Rizsányi István

fűszer és vegyeskereskedésében

Baja, Váradi érsek-út 45. sz.

CORSO

December 16-án,
vasárnap 1/2 4, 6, 1/2 9.

Szenzációs bűnügyi
film.

A titokzatos Marlow

I. rész: Repülő
bolond 10 f.
II. rész: Nr. 17.
10 felv.-ban.

Mindkét részt egy
előadásban mutat-
juk be.

Hirado Hirado

A film. Egyszerűsége, való tekintettel e műsor! a cenzura csak 16 éves felületnek engedélyezte

A NEMZETI EGYSÉG: Nagymagyarországi!

URÁNIA

Pénteken
Szombaton
Vasárnap

HUNYADI SÁNDOR
irredenta színműve

Fekete-szárú cseresznye

Főszerepben:

KAY FRANCIS
NILS ASTHER
WALTER HOUSTON

Szenzációs kiegészítés!

Élő labdák
artistamutatóványok

A billiárdjáték
magas-iskolája
ezenkívül

rajzfilm és híradó
műsor!

Karácsonyi játékok

óriás választékban és
kiváló minőségben

filléres árért kapható

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 39. Telefonszám 280.

„GERTÉ” rum és likőr essentiák elismerten legjobbak!

Az alább felsoroltak bármelyike használati utasítással
üvegenként 50 fillér.

Absynth	Cacao	Gyomorkeserű	Rózsa
Ananas	Csokoládé	Ibolya	Rum (tea)
Anisette	Chartreuse	Szl. János bogár	Rum (Jamaica)
Allash	Császárkörte	Kömény	Rum (Kingston)
Banan	Curaçao	Mandarin	Triple Sec
Barack (sárga)	Cherry Brandy	Maraschino	Vadász
Barack (főszil)	Cointreau	Meggy	Vanília
Cognac	Dió	Narancs	

Készíti: **GYARMATI** gyógyszerár BAJA. Telefon 186.

függőnyt ad a Tündérújjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félig-kész túlfüggőny mérete 150X260 cm és hozzájár a kihímzéshez szükséges selyemfényű MEZ himző-fonal is. Kérjen mutatványszámot!
Budapest, Szervita-tér 3.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítem a nagyerdemű közönséget, hogy Baján

Pacsirta-utca 20. sz. a. sütődét nyitottam

ahol a közönség érdekéből a kenyéret, süteményt mélyen leszállított áron hozom forgalomba. Megrendelő kiváróságára házhoz szállítva. Tisztviselők részére havi leszámolásra is folyósítok. Kenyérárak:

fehér 22 f., félbarna 22 f., barna 18 f. sütemény 7 f. párja

Kérem a nagyerdemű közönség szíves pártfogását, mivel minden fogyasztó érdeke, hogy a mai drágaságban a kenyérárak leszállítsanak.

Vagyok teljes tisztelettel a n. é. közönség szolgálatára

Erdősi Sándor sütőiparos, Baja, Pacsirta utca 20.

DOROGI kokszt, sajtolt Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

2 éves lágy kemény **HASÁB TŰZIFA**

BUDAPESTI ÉS KÜLFÖLDI **KOKSZOT**, a legolcsóbb árban azonnali szállít

Grünhut és Társa
BAJA.

Telefon: 160.

Karácsonyra és újévre
legkedveltebb és legolcsóbb ajándék a

RUM ÉS LIKÖR,

mely csak akkor tiszta és jó, ha házilag készítjük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

SPITZER KÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható
egy literes és féli literes palackokban.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
dec. 10-től dec. 17-ig

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára

2 kg. pótkávé összesen
P 2.—

1 literes oroszhal (18 drb-os)
P 1.—

1 drb. likőreszencia —10
1 csomag vasalószén —14

KASS-nál

VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombovár	14 13	Bátaszék, Ujdombovár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIÓKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFŰTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Hindenburg porosz kokszt. ipari szén szeszgyárak, tegla-
gyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő mi-
nőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva.